

美歐「志願軍」參戰 局勢更添複雜 英華人援庫族抗土國 西方拒支持

土耳其近日派出地面部隊，越境進入敘利亞北部的阿夫林一帶，清剿庫爾德族武裝組織「人民保衛軍」(YPG)，使敘利亞局勢再增變數。英國傳媒報道，約20名來自美國、英國、法國及德國等地的人士近日組成團隊，計劃到阿夫林增援YPG，當中包括於敘利亞協助庫爾德人打擊極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)多年的華裔英國人黃磊。然而美國政府表明，任何到阿夫林參戰的西方志願者均不會獲美方支持；英政府亦警告，相關人士回國後可能面臨起訴。

黃磊在中國四川出生，年幼時隨家人移民英國，於曼徹斯特大學國際政治學系畢業，今年24歲。他2015年於新浪微博開設「LeiG7」賬戶，張貼在敘利亞作戰的照片，並表示對參戰感到自豪。

認害怕戰死 豪返英遇麻煩

YPG近日發放的影片中，出現黃磊多名外籍成員，其中一名操美國口音者表示，部隊成員受足夠軍事訓練，已準備協助YPG，黃磊則透露團隊中有多名英國人，來自曼徹斯特、倫敦和利茲，也有法國、德國、西班牙及美國人。

黃磊讚揚庫爾德人善良及有義氣，認為自己有責任保衛阿夫林，《泰晤士報》引述消息指，黃磊將帶領一隊6人小隊。黃磊承認害怕在阿夫林戰死，亦坦言回國時有機會遇上麻煩，但強調赴敘作戰是為了對抗恐怖分子，不希望回英後被捕。

從沒向土耳其開火

促美負道德責任

YPG在對抗ISIS的戰鬥中扮演積極角色，也未被西方列為恐怖組織，但土耳其一直認為該組織與庫爾德工人黨(PKK)關係密切，加上美國支援YPG的主力不在阿夫林一帶，使YPG難以抵禦土耳其的攻擊。西方國家向來不鼓勵國民加入外國戰鬥，今次多名歐美民眾參戰，對抗屬北約成員的土耳其，勢必令局勢更添複雜。



■黃磊於敘利亞協助庫爾德人打擊「伊斯蘭國」多年。 網上圖片

土耳其越境圍剿敘利亞庫爾德武裝



美國總統特朗普呼籲土耳其克制，並將與土耳其總統埃爾多安就近日事件通電話。庫爾德人控制的羅賈瓦地區領袖則促請華府負起道德責任，強調敘利亞庫族從沒向土耳其開火，土方不應為PKK越境。

■《泰晤士報》/英國廣播公司/路透社/法新社



■土耳其準備坦克等軍備，攻擊敘利亞北部庫爾德族武裝部隊。 美聯社

土耳其用德製坦克攻擊 敘利亞庫爾德武裝兩國關係再惡化

土耳其軍方攻擊敘利亞北部庫爾德族武裝部隊期間，據報使用了德製「豹2」型坦克，令德國朝野譁然。多名德國政客表明，不能接受德製武器被用作殘殺無辜，主張暫停為土耳其「豹2」型坦克被地雷炸毀，因此土耳其早前提出由生產商萊茵金屬為坦克升級，加強防雷能力。

德國聯邦議院外交事務委員會主席

勒特根認為，土耳其沒有受到敘利亞庫爾德族武裝部隊攻擊，不能以「自衛」為由出兵，軍事行動不但違反國際法，更阻礙打擊ISIS的努力。德國和土耳其外長加布里爾周一已致電後者，就土耳其攻擊庫爾德族部隊表達關注。

■英國廣播公司/英國《金融時報》

安倍擬赴冬奧晤文在寅 謀保慰安婦協議



日本首相安倍晉三昨日突然改變主意，表示有意出席下月韓國平昌冬奧開幕禮，並希望趁機會晤韓國總統文在寅，親口表明日方無法接受韓國單方面要求修訂《韓日慰安婦協議》，並要求韓方移除慰安婦少女像。日本傳媒指出，日本政府和執政自民黨內部對安倍前往平昌其實相當有保留，擔心會就慰安婦問題向首爾傳達錯誤訊息，但考慮到白宮施壓，加上

安倍認為有必要當面提醒文在寅不要與朝鮮走得太近，他最終決定出席。

日媒：推動中日韓會談

安倍接受專訪時表示，希望向文在寅清楚傳達日本對慰安婦協議的立場，為了因應朝鮮威脅，也將表達日韓美3國需確實合作，以及維持向平壤施加最大壓力。

報道指，朝鮮半島局勢是安倍重新考慮出席的重要原因之一，據報白宮為了阻止韓國過度倒向朝鮮一方，所以指定作為同盟的安

倍出席平昌冬奧。共同社的分析指出，安倍此行除了維持日美韓合作外，亦是要推進尚未敲定的中日韓首腦會談盡快在日本召開。此外，東京將在2020年舉辦奧運會，安倍此行可為日本選手加油打氣，以及吸引韓國遊客前往東京奧運。

安倍也會在開幕典禮前，與訪問亞洲的美國副總統彭斯會談，說明慰安婦協議簽訂的經過和日方立場，希望美國會和日本站在同一陣線，共同敦促韓國履約。

■共同社/法新社/路透社



畫，主動提出讓吉卜力將《地海》改編，但由於當時宮崎駿忙於製作《哈爾移動城堡》，改編工作於是交由其長子宮崎吾朗負責。

■法新社/美聯社/路透社

融入道家思想 《地海傳說》原著作者逝世

日本吉卜力工作室動畫《地海傳說》的原作者、美國科幻及奇幻小說大師勒瑰恩周一逝世，享年88歲。勒瑰恩畢生創作了20部小說、10多本童書、短篇小說、詩集和散文集，總銷量達數百萬本，她的作品深受人類學、道教和佛教影響，當中最為人熟知的要數《地海》系列，講述一名巫師學徒對抗邪惡勢力。

《黑暗的左手》成科幻名著

勒瑰恩1929年生於加州，受身為人類學家的父親影響，自幼浸淫於人類學，1953年成為「富布賴特計劃」

研究員遠赴巴黎，並與人類學家丈夫查爾斯結婚。兩人其後返美定居和養育3名子女，勒瑰恩亦展開她多產的文學生涯，1969年憑《黑暗的左手》闖出名堂。

《黑暗的左手》橫掃多個文學獎項，被奉為科幻經典名著，書中描述的星球與地球沒有太大差別，但星球上的人類卻與地球人不同，他們無性別之分，只有在特定時期隨機轉變成男性或女性。

《道德經》英譯註解大貢獻

勒瑰恩表示，她經常從人類學取

經，在書中描述新的星際和社會的時候，會點出社會的複雜性，受道教和佛教影響的她亦嘗試證明，不論在神學、政治學或人文科學，世上沒有一勞永逸的解決辦法。在創作以外，勒瑰恩亦花了長達40年時間從事老子《道德經》的英譯註解工作，《地海》當中便融入了不少道家自然無為思想。

日本動畫大師宮崎駿是《地海》系列的書迷，早在《風之谷》之前已經提出將此作改編成動畫，但當時勒瑰恩以對宮崎作品風格所知不多而拒絕。後來勒瑰恩開始接觸宮崎駿動

畫，主動提出讓吉卜力將《地海》改編，但由於當時宮崎駿忙於製作《哈爾移動城堡》，改編工作於是交由其長子宮崎吾朗負責。

■法新社/美聯社/路透社



前主席或返加泰 西班牙揚言拘捕

吻國旗被斥做戲

普伊格德蒙特周初到丹麥哥本哈根一家大學發表演說，其間在咖啡店被一名反對加泰羅尼亞獨立的青年「狙擊」，青年拿出一面西班牙國旗，要求普伊格德蒙特親吻旗幟，普伊格德蒙特隨即應允並在旗上吻了兩次。普伊格德蒙特之後把片段上載

twitter，引起熱議，西班牙副首相薩恩斯責普伊格德蒙特只是做戲。普伊格德蒙特親吻國旗後，青年即質問他：「獨立怎樣了？這樣做沒問題？」並警告普伊格德蒙特「西班牙監獄等着你。」普伊格德蒙特則在twitter解釋稱：「有朝一日他們會明白我不是針對西班牙或它的旗幟，而是反抗那些專制地行使權力的人。」 ■法新社

流亡比利時的西班牙加泰羅尼亞自治區前主席普伊格德蒙特昨日不顧西班牙政府反對，在布魯塞爾會見加泰羅尼亞自治區議會議長托倫特，會後他表明不排除會返回加泰羅尼亞，參與自治區議會選出新自治區領袖的表決程序。西班牙政府此前表明，普伊格德蒙特一旦回國，便會以叛亂等罪行將他拘捕。

CIA：朝研同時射多枚導彈 暗示出兵「新紅線」

美國中情局(CIA)局長蓬佩奧前日表示，中情局認為朝鮮導彈計劃並非只用於自衛，還包括恫嚇目的，更相信朝鮮領導人金正恩最終目標是在任內統一朝鮮半島。蓬佩奧表示，平壤下一步會發展同時向美國發射多枚導彈的能力，美國將以對方能否達至這個階段，判斷是否向平壤動武，意味這成為美國對朝出兵的「新紅線」。

蓬佩奧前日在智庫美國企業研究所發表演說，稱美國總統特朗普仍專注以外交手段解決朝鮮危機，如果外交方式無效，中情局將提供一系列的其他選項。他形容，朝鮮導彈不只是金正恩維持權力的「展示品」，認為平壤不會在一次成功導彈試射後止步，只要再花上數個月研究時間，便能夠向美國發射核彈，中情局會盡力拖延對方的研發進度。

不過蓬佩奧認為，朝鮮目前仍然未有能力行使核彈嚇力，金正恩只是製造錯覺，令美國人相信他有能力這樣做。蓬佩奧亦指出，美國對朝實施強力制裁，向金正恩展示朝鮮半島無核化的決心，但金正恩的下屬可能「報喜不報憂」，使他無法掌握全面情況，錯判形勢。

■路透社/法新社/美聯社